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B aross Gábor Pécsett.
Városunk orsz.-gyülési képviselőjelöltje: 

B a r o s s  Gábor kereskedelemügyi minister 
kedden délután 4 órakor érkezett körünkbe, 
hogy ilt. Ígéretéhez híven, választói között 
a politikai helyzetről egyet-inást, elmondjon.

Polgárságunk a kiváló vendéget ér­
demeihez és a varos méltóságához illően 
oly őszinte, meleg, impozáns, méreteiben 
megkapó fogad látásban részesítő, mely mig 
egyrészt fényes jelét adta a polgárság oda­
adó ragaszkodásának és tiszteletének azon 
térlin iránt, kinek dicsőséges zászlója alatt 
a választási harcba indul, másrészt meg­
mutatja : mennyire méltányolja városunk 
polgársága azon érdemeket, melyeket Ba­
ross (tábor lankadatlan tevékenységével 
a hazai ipar, kereskedelem, forgalom, szó­
val a nemzeti vagyonosodás fejlesztése 
körül szerzett.

Volt már alkalmunk rámutatni Baross 
pécsi jelöltetésének jelentőségére. Kifejtet­
tük. hogy e jelöléssel Pécs sz. kir. város 
az osztatlan magyar nemzet szószólója, 
képviselője mintegy, azon magyar nemzeté, 
mely a haza körül valódi érdemeket szer­
zett liait mindenkor meg tudta becsülni és 
ez érdemet mindenkor szeretettel, tiszte­
lettel, kitüntetéssel jutalmazta, a minek 
értékét csak fokozza azon körülmény, hogy 
viszont Baross is szeretetével és tisztele­
tével tünteti ki városunkat és polgársá­
gunkat, ezzel is bizonyítva, hogy Baross 
és Pécs városa méltók egymáshoz.

I És valóban, a ki figyelembe veszi az 
elismerésnek azon szívből fakadó meleg 
szavait, melyekkel Baross városunk fon­
tosságáról, fejlődéséről, a múltban teljesí­
tett szolgálatairól, jövendő fényes hivatá­
sáról s polgárságának hazafias működéséről 
mindenkor nyilatkozott és Pécsett tartóz­
kodásakor most is megtisztelő őszinteséggel 
nyilvánított, b heteden, hogy jóleső meleg­
ség ne fogná el szivét és ne örülne, hogy 
oly férfin, mint Baross, méltányolja helyze­
tünket és hogy oly férfiút nyertünk meg váro­
sunknak mint. a minő Baross, magunkhoz 
láncolva őt a politikai barátság gyakorlati és 
mégis ideális kötelékével, melynek ereje épen 
önzetlenségéi) -n áll. Es ennek a barátságnak 
legkétségbevonhatatlanabb bizonyitéka azon 
körülmény, hogy Baross Gábor épen teg­
nap jött közénk, holott tudva van, hogy 
tegnapra jelzett Pécsre jöveteléről őnagy- 
méltósága előre nem látott fontos akadá­
lyok miatt, sürgönyileg lemondani kény­
szerült, de midőn értesült a nagyfokú 
lehangoltságról. melyet lejövetelének el­
halasztása Pécsett keltett, kötelességének 
ismerte ő excellentiája lejövetelének aka­
dályait elhárítani az útból, hogy választói 
között megjelenve, az az odaadó ragasz­
kodás és az a szeretet, melylyel ő vá­
rosunk iránt viseltetik, megnyilatkozhassék.

Baross megjelent Pécsett és — meg­
hódította a polgárságot. A lelkesültség 
megható és magával ragadó nyilvánításá­
val fogadtuk őt és ennek melegítő tüzénél

láttuk, a mint a vasminiszter, ki nem a 
szavak, de a tettek embere, az ékesszólás 
fenséges magaslatára emelkedett, arcvoná­
sai. melyek törhetetlen és ellenállhatatlan 
erélyt sugároznak ki, ellágyultak és szi­
veket megnyerő kedvességbe olvadtak föl, 
éreztük, hogy ragaszkodásunk jól esik 
neki, éreztük, hogy igaz rokonérzelemmel 
viseltetik irántunk, éreztük, hogy körünk­
ben nemcsak mint államférfiu, de külö- 
sen mint ember nyilatkozott meg, ki a 
polgárok által nyújtható legnagyobb jutal­
mat : a közbizalmat hálás és megindult 
szívvel fogadja.

A tegnapi fényes nap záloga egy szép 
jövőnek, melyben Baross Gábor Pécs vá­
ros színeivel fog a politikai harctéren 
küzdeni, Pécs városa pedig Baross zászlója 
alatt fog az alkotások nagy munkájához, 
hogy miként Baross lépésről-lépésre pótolja 
az elmulasztottakat és javitja közgazdasá­
gunk óriási épületét, úgy mi is, az ö di­
cső példaadásán buzdulva, megtegyük ön­
magunk és hazánk iránt tartozó kötelessé­
günket. Feiler Mihály.

A fogadtatás részleteiről a következök- 
adjuk tudósításainkat:

A bizonytalanság.
A város polgársága már napok óta ké­

szült Baross méltó fogadtatására, ki levél­
beli értesülés szerint a keddi nap folyamán 
jött volna hozzánk. Az érkezés idejének 
megtudása céljából számos kérdezösködés 
tétetett Budapestre, úgy önagyméltósága a

A „P É G S “ T Á S C Á J A .
A  term észetfelfogás változásai.

Irta L en kei H enrik.
— A »Pécs« eredeti tárcája. —

Mindjárt e költői kitörés után azon­
ban kötelességének tartja, hogy a svájciak 
életétől értekezést tartson : majd elrepül 
tironlandtól Tahiti hullámaihoz, de minden­
hol száműzve érezné magát. Hozzájárul e 
hamis irányhoz a leírás halmozása, a színek 
szétfolyó volta. Ezért ezek a maguk idejében 
annyira dicsőített költemények nem is tesz­
nek ránk más hatást, mint régi elfakult 
freseoképek.

Általában ez a -  hogy úgy mondjuk — 
világos-szürke érzelemhullámzás jellemzi e 
kornak, a 18. századnak természetfelfogását. 
A borús jelenségek iránti vágyat növelték 
Voung ‘Éjszakái’ s midőn aztán I7b5-ben 
Macpherson »üssian*-ja megjelent s az ős 
kelta báninak tulajdonított költemények által 
az északi rideg, sötét vidék, a sejtelmes ér­
zések, a c ak érintett, de megkapó termé­
szeti hasonlatok, az elmosódó körvonalak 
mintegy szentesítést nyertek általános
lön a sóvárgás: keressünk vigasztalást a

szintén szerencsétlen természet szomorú, 
méla tüneményeinél!

Ézt az irányát megtartotta, de tartalom­
ban s erőben bővült a természetfelfogás egy 
embernél, kinek szivében tetőfokra hágott a 
társadalom romlottságán való elkeseredés. 
Rousseau volt ez, az előbbi lakáj és órás 
Neki a természet csak ott szép, hova emberi 
önzés és önhittség lertöztetöleg nem hatolt. 
»l'gy látszik •. mondja Júliája, hogy bájait 
el akarja rejteni az emberek elöl, kik nem 
értik s csak megrontására törnek. Ezért ter­
jeszti ki legelragadóbb varázsát a begyek 
csúcsaira, erdők mélyére s lakatlan szige­
tekre*. Eeghatalmasabban a természet vad, 
zordon jelenetei vonzották. »Zuhatagokat, 
sziklatotokét sötét erdőket s rémes örvénye­
két akarok magara korül látni ' kiáltja Con- 
fessionsjaiban. O sokkal határozottabban s 
hatásosabban mutatott a romantikus alpe- 
sekre, mint Haller, ki csak a völgyek szép­
ségeit magasztalta. Szerinte a komor, magá­
nyos hegyi vidék a leggazdagabb élvezetek 
forrása. Egyúttal útját egyengette a természet- 
szeretet egy új kifejezési módjának : az u. n. 
subjectiv természetfelfogásnak. Ez a termé­
szetnek lelket tulajdonit, melynek az emberi 
lélek csak egy része, v gy melylyel legalább 
nagyon rokon. E szerint az ember azt hiszi, 
hogy érti a természet nyelvét s annak vég­

telenül váltakozó állapotaiban s jelenségei­
ben a saját benső életének hallgatag tükör­
képeit pillantja meg 1 * 3 Meg fogjuk látni, hogy 
a természetfestésnek ez e formája, melyet 
Rousseau lánglelke mindvégig alkalmazott 
mai napig is mint legkoltöibb uralkodó a 
költészetben. Még jobban kiszélesítette ez 
irányt Ghataubriand és St. I’ierre az indiai 
tengert s Amerika őserdőit választván elbe­
széléseik színteréül A szintéren azonban itt 
ne értsük, mint Homerosnál: a helyet hol a 
cselekvés lefolyik: maga a vidék minden ré­
szévéi a főszereplő, kivel a személyek bajai­
kat közük, hogy tőle tanácsot, vigaszt nyer­
jenek.

De bármi fényes szavakban is nyilatko­
zik mindezeknél a természet iránti részvet, 
ez érzés még sem volt egészen tiszta. Meg­
őrzött rajta, hogy elmélkedés utján jött létre. 
Kifejezői önmaguknak ellenére a sálon on- 
berei maradnak s mig a vad élet gyönyö­
reiről álmodoznak, rázogatják magukról a 
hajport, melyet a fodrász ruhájukon hagyott 
Természetimádásuk híjával volt a természet 
megértésének. Hazugok jajaik, melyeket a

1 Hettner Lit. gesch. d. 18. Jh. L. erről bőveb­
ben L. Enedliinder: Éber die Entstehung und Ent- 
wicklung des Gefühls fér das Romantische in dér 
Natúr.

3 Taine : Angol irodalomtörténet.
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megyés püspök részéről is. kinek a minister 
itt tartózkodása alatt szívesen látott ven­
dége lett volna. A kérdésre azon értesítés 
érkezett, hogy Baross a választások előtt 
nem jöhet Pécsre. Ugyancsak kedden d. u. 
Kardos Kálmán főispán is kapott Barosstól 
értesítést, tudatva, hogy igen fontos okokból 
nem jöhet Pécsre, azonban, mint a felette 
szívélyes hangú sürgönyben foglaltatik, élénk 
figyelemmel kiséri pécsi választóinak műkö­
dését, kik közé csak a választások után jö­
het le.

Baross lejövetelének elmaradásának Ilire 
a pécsi szabadelvű párt körében, melynek 
végrehajtó bizottsága épen ülést tartott, a 
legellentétesebb combinátiók tevésére adott 
alkalmat és bár e látogatás elmaradása a 
Baross megválasztására épen semmi be­
folyással nem lehet és nem is lett volna, 
tagadhatatlan, hogy az nem volt lelkesítő 
hatással, hanem ellenkezőleg : lehangoltságot 
keltett mindenfelé.

Annál nagyobb örömöt okozott Baross­
nak késő este a főispánhoz intézett sürgö­
nye, melyben tudatja, hogy kedden d. u 
4 órakor, a rendes személyvonattal érkezik 
Pécsre és innen este 11 órakor utazik el.

Ezen értesítés eredményeként azonnal 
megtétettek a szükséges intézkedések úgy a 
bankett megtartására, mint a fogadtatásra 
vonatkozólag.

A lakosság falragaszok és a »Fünlkirch- 
ner Zeitung., valamint lapunk külön kiadásai 
utján értesittetett Baross jöveteléről és a 
fogadtatás részleteiről. (Folytatás a mellékleten.}

V álasztási m ozgalm ak.
Holnap, csütörtökön eldől a választási 

harc kockája. A pártok legjobb tehetségük 
szerint fölkészülve mennek az alkotmányos 
küzdelembe, hogy bizalmuk kifejezésével 
arra bizzák képviseletüket és ezzel a tör­
vényhozás nagy munkáját, kit arra leginél- 
tóbbnak tartanak.

A népfenség fog tehát megnyilatkozni a 
maga korlátlan szabadságában, hogy a nem­
zet többségének akarata nyilvánuljon és ér­
vényesüljön a végrehajtó hatalom gyakorlá­
sára vonatkozólag.

Minő fog a választás eredménye lenni, 
azt határozottsággal előre természetesen nem 
tudhatjuk, de ha a viszonyokat mérlegeljük, 
és egy tekintetet vetünk az országos pár­
tokra. megjósolhatjuk, hogy ismét a szabad­
elvű párt fog többségben lenni. Mert mig a 
függetlenségi párt két részre oszlott tábora 
a múltban él, a jövőnek dolgozik és a jelen 
követelményei előtt szemet huny, közjogi

követelményeivel pedig önmagát meddőségre 
kárhoztatja és igy a nemzet józanul gondol­
kozó részét magának megnyerheti; — mig 
másrészt a volt mérsékelt ellenzék, mely 
most »nemzeti* pártnak csúfol tatja magát, 
tisztán személyeskedésnek él és egyedüli 
célja Apponyinak uralomra juttatása és en­
nek révén a hatalomban való osztozko­
dás, mely pedig nem érdemli meg és nem is 
nyerheti meg soha a polgárság támogatását, 
— addig a szabadelvű párt méltán hivatkoz- 
hatik az általa elért fényes eredményekre, 
különösen a pénzügyek és közgazdaság terén. 
A haladás, melyet a szabadelvű párt kor­
mányzata alatt Magyarország minden téren 
tett, annyira szembeötlő, hogy ez fölöslegessé 
tesz minden bővebb fejtegetést. A haza min­
den értelmes polgára érzi, látja e haladásun­
kat és nem lehet föltenni, hogy most fordul­
jon el a szabadelvű párttól, midőn arról van 
szó, hogy a megkezdett alapokon fokozot­
tabb működést fejtsünk ki különösen a köz­
igazgatás. igazságügy, pénzügyek, szóval: 
állami életünk minden terén. Nem lehet föl­
tenni, hogy a nemzet többsége azoknak adna 
igazat, kik, mint a függetlenségi és nemzeti 
párt, eddigelé csupán frázisokat faragtak, 
gyülölséget szítottak, parlamenti botrányokat 
csináltak, szóval: szelet vetettek. A kik 
azonban szelet vetnek, azoknak vihart kell 
aratniuk. És a vihar nem fogja érintetlenül 
hagyni az ellenzéki erdő fáit. melyeik amúgy 
is nagyon magasra nőttek. Itt a nyesegetés 
ideje. *

Az egyes kerületek mozgalmairól a kö­
vetkezőkben számolunk be ;

A p é c s i  központi választmány a kö­
vetkező póthirdetményt bocsátotta ki.

Hirdetmény ’ ,
Alulírott központi választmány részéről 

í a folyó évi január hó 28-ik napjára kitűzött 
országgyűlési képviselőválasztás megtartása 
érdemében a f. é 2. k. p. szám alatt már 
kibocsájtott hirdetmény pótlásakép — a kö­
vetkezők hozatnak köztudomásra, u. m. :

Az 1874. évi XXXIII. törvényezikk 59. 
ij-a alapján, a választók szavazásának gyor­
sítása végett. —- Bánlfay Simon kir. tanácsos 
választási elnök s esetleg Egry József he­
lyettes választási elnök. — az urak. vezetése 
alatt a már kibocsájtott hirdetmény szerint 
megalakított szavazatszedö küldöttségen fe­
lül. még egy szavazatszedő küldöttség ala­
kíttatott.

Ezen második szavazatszedö küldöttség 
elnöke: Bubregh Antal úr, helyettes elnöke 
Kindl József úr, továbbá jegyzője Nendtvich 
Andor — helyettes jegyzője pedig Jeszenszky

! Kálmán urak.

Bánífay Simon úrnak, esetleg helyette­
sének elnöklete alatt álló szavazatszedő kül­
döttség a »Nemzeti Casino* könyvtárhelyi­
ségében fog működni, a hol a belvárosi, 
úgy a siklós-szigeti külvárosi névlajstromokba 
felvéve levő választók szavaznak.

Bubregh Antal úr, esetleg helyettesének 
elnöklete alatt álló szavazatszedő küldöttség 
pedig a »Hattyu<-teremben múködend, a hol 
a budai külvárosi névlajstromba felvett vá­
lasztók szavaznak.

Egyebekben mindenki a már kibocsáj­
tott hirdetményre ligyelmeztetik oly ismételt 
megjegyzéssel, hogy a választói igazolványok 
a városház — jegyzői hivatalos helyiségében 
(I. em. 22. ajtó.) f. hó 26., 26. és 27. nap­
jain, mindenkor reggeli 9 órától délig és 
délutáni 3 órától 5-ig Majorossy Imre fő­
jegyző úr által — a választás napján pedig 
Surányi Kálmán h. kiadó úr által fognak 
kiszolgáltatni.

Kelt Pécsett, 1892. január hó 22-ik nap­
ján tartott központi választmányi ülésből. 
Pécs sz. kir. város központi választmánya.

*
M á g o c s r ó 1 írja levelezőnk :
Tehát a heg yháti járásban se lesz a 

követválasztás oly csendes lefolyású, mint 
gondolták. Mert mint Körös és Kecskemét, 
úgy néznek farkasszemet Mágocs és Sásd is. 
5 évvel ezelőtt Sásd jelöltje egy Apponyi- 
párti volt. Mágocs-é 48-as; most Sásd kor­
mánypártit állított fel, tehát Mágocs jelöltje 
Apponyi-párti. Már-már azt gondolták, hogy 
Szily Pongrác ellen nem vállalja el senki a 
jelöltséget, mikor a pécsi ellenzéki párt 
végrehajtó bizottságának egyik megbízottja
f. hó 19-én itt megjelent és az ellenzéki vá­
lasztókat értekezletre osszehiván. ott dr. 
Herczeg Mihály egyetemi tanárt nemzeti 
párti jelöltül ajánlotta. Az értekezlet, mely­
nek elnökéül Ilonig Mór földbirtokos, jegyzőül 
Bosinger Vince ügyvéd választatott meg, 
rögtön sürgönyt menesztett dr. Herczeg Mi­
hályhoz, a ki a felajánlott jelöltséget el is 
fogadta, és másnapra már idejöv telét Ígérte. 
Lázas tevékenységgel megtétettek tehat az 
előkészületek a fogadtatásra. Bandérium és 
hosszú kocsisor kíséretében vonult be a je ­
lölt Mágocsra, hol megérkezése után rögtön 
megtartotta a nagyszámú választók áltál 
helyesléssel fogadott programmbeszédét, mely 
lényeges részeiben a nemzeti párt által 
kiadott programmal egyenlő. Jónak találta 
különösen kiemelni, hogy ö a r. kát. vallás 

i autonómiája és a zsidó vallás receptiója ér­
dekében benyújtandó törvényjavaslatokat sür- 

: gél ni fogja. — Mágocsról ellátogatott a vi­
dékre a hová Ilonig Mór pártelnök, valamin)

művelt társadalom fölött hangoztatnak, hazug 
a gyűlölet, melylyel az emberek iránt visel­
tetnek. utópiák az eszközök, melyekhez az 
emberiség gyógyítása érdekében folyamodtak. 
Ezért a természet, úgy a hogy náluk előfordul, 
nem egyéb, — ritka kivétellel — mint »bal- 
lelszerü lomtár*. Folyton előrántják belőle a 
virágos, sziklás, tói, erdői részletekkel bemá­
zolt színfalakat s a nagyközönséget, melynek 
lelkében szintén forrt az elégedetlenség, a 
feszes társadalmi viszonyoknak undora, meg 
is kápráztatják, de a figyelmes szemlélő látja 
az alfectatiót, a hatásvadászatot s bár né­
melykor megragadva vagy meglepve, de csak 
ritkán hagyja el meghatva e festett világot.

Elemi erővel, őszinte hitből s minden 
tirádától menten Burns, a skót földmi vés, a 
boldogtalan, sorsa s a művelt társadalom 
ellen fellázadt demokrata hangoztatja először 
a természet szeretetét. Ö ösztönszerüleg a 
népköltészet után indul, mely sohasem sza­
kította el a kapcsot ember és természet kö­
zött s különbséget ember és természet között 
sohasem tett. Tavaszi sétaközben igaz rokon- 
szén vtől indíttatva letér az útról, hogy ne 
zavarja a madarak dalát, a fehér galagonya­
ághoz nem nyúl, mert restelli bántani, s cl- 
érzékenytil egy sebesült bárány láttára, egy 
egér fölött melynek fészkét feldúlta ekéjével. 
A pantheistikus világfelfogás, mely azt hiszi.

hogy a természet összes lényeit s tárgyait 
egy szellem hatja át, nem pedig azt, mit a 
polytheismus, hogy az egyes tüneményeket 
különböző megkristályosodott alakú s jellemű 
emberféle lények lakják, vele vonul be dia­
dallal az európai irodalomba.

Belőle indul ki az angol romantikus ; 
iskola, mely teljesen az ő világnézetét vallja, 
s a természet ilyetén dicsőítését tűzi ki fel­
adatául. Az u. n. tóiskola költői szintén azt 
a meggyőződést hirdetik, hogy az emberek 
a városi élet zavarai közt megfeledkeztek a 
természetről s elvesztették az egyszerű s 
egészséges benyomások iránti fogékonyságot. 
Ezért szembeállítják a korukbeli léhaságot a 
természet ólén élők jellemességével, a termé­
szet szépségeit magasztalják, hogy kitűnjék 
a műveltségi viszonyok rútsága, ferdesége, 
életet lehelnek a természeti jelenségekbe, 
hogy kitessék a különbség, ezek rendíthetet­
len ereje s a társadalmi élet petyhüdtsége 
közt. Wordsworthot a zuhogó vízesés káp­
ráztatja mint valami szenvedély, a magas 
szikla, a mély, sötét erdő őt szerelemre, 
magánkívül ragadja . () azonban nem volt 
annyira természetes, mint Burns, csak az 
akart lenni. Ez okból igen gyakran túljózan. 
laposan bölcselkedö s nélkülözvén a költői 
kedélyt, természetköltészete legtöbbször ki­
rívóan ezélzatos. Goleridge, ki a pantheista

Spinozához járt iskolába, már erősebb kép­
zeletű s igazabb érzésű, s a természetet, ki­
vált a tengert, gazdag bölcseleti eszmékkel 
kapcsolatban tünteti fel, mig Southey, bar 
szétfolyó képekben, a keleti vidék összes 
pazar fényét átülteti az angol költészetbe 
s először értékesíti a tudósok által ez illő ­
ben, William Jones által Angliában és Schle- 
gel Frigyes által Németországban fölfedezett 
indiai irodalmat, mely felé ugyancsak a ter­
mészet iránt felébredt érdek térité a köz­
figyelmet. Az indus hit szerint az isteni 
Brahma minden egyes lényt áthat s ezért 
mindegyiknek magában s a másikhoz viszo­
nyítva meg van az értéke s jelentősége. Ez 
a felfogás kutforrása annak a természet­
szeretetnek, mely minden költői munkájuk­
ban, még az ennek kifejezésére legkevésbé 
alkalmas drámában is élénken, gyakran na­
gyon is széles terjedelemben nyilatkozik S 
mivel a nyugateurópai irodalomban felébredt 
természetszeretet önkényt ezen felfogáshoz 
mint hozzá legrokc Hiúbbhoz fordult s belőle 
szivtu erősítő táplálékát, kissé meg kell álla­
podnunk ennek nyilvánulásainál. Kivált u 
nagy indus epikai költemények telve vannak 
e részvét hangjaival.

JVégo köv.
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Mutnyánszky. Kziebert és Német pécsi ügy­
védek kísérik. A mint ezekből látható: vá­
lasztókerületünkben nagy küzdelemre van 
kilátás. *

A megyei választókerületek képviselő­
jelöltjei : a szalántai kerületben: dr. Gzierer 
Ákos, Várady Ferenc, dr. Rác Géza. Vajay 
István, mindannyian függetlenségiek. Az orszá­
gos függetlenségi és 48-as párt hivatalos je­
löltje Várady Ferenc. E kerületben a pót­
választás bizonyos.

*
A p é c s v á r a d i járásban a jelöltek : 

Simonlfa y János (függetlenségi). Szemere 
Attila (nemzeti párti), Toszt Gyula (szabad­
elvű), Kozáry Gyula klerikális),

*
A m o h á c s i járásban a jelöltek : 

Jagits József (n.) és Stajevits János (sz. e )  
Itt az fog győzni, a ki tovább győzi pénzzel 
a mohácsi járás derék polgárait, kik megér­
demelnék, hogy a szavazati jogtól egy kis 
ideig folmentessenek. *

A d á r d a i járásban a jelöltek: dr. 
Antal Gyula (sz.i és Szendrey Gerzson (f.)♦

A s i k l ó s i  járásban Percei Béni (sz.) 
és Olay Szilárd (f.) A Percel-pártra nagy 
veszteség Grész Nándor hirtelen halála. A 
buzgó pártembert épen kőrútjából hazatérve 
érte el a halál. Részvéttel veszünk hirt e 
gyászos esetről és reméljük, hogy az a buz- 
góság, melyet Grész Nándor utolsó lehelletéig 
kifejtett, arra fogja bírni a siklósiakat, hogy 
kitűzött zászlójuk diadalra juttatásáért minden 
erejüket megfeszítsék.

*
A h e g y h á t i  járásban Szily Pongrác 

(sz.) és dr. Herceg Mihály (n.) a jelöltek. 
Dr. Herceget egy pár pécsi ügyvéd pártolja 
és ezen magasztos föladatukban a fiatalabb 
jogász-nemzedék pár tagja kotnyeleskedik 
körülöttük, kik a jámbor pógártársak előtt 
nagyokat lódítanak azon szekerei), mely a 
kortes-hazugságok terhe alatt már eddig is 
csaknem megfeneklett, csütörtökön azonban 
bizonyosan el fog ülni Sásdon.

*
A szentlörinci járásban ajelölt Jeszenszky 

Ferenc (f.)

H  1 K  E  z£.
Hymen. H o r v á t h  Gyula nyug. ál­

lami hivatalnok eljegyezte R a p p Vilma 
kisasszonyt.

Fölolvasás. K ö r  ö s i Henrik úr. a 
pécsi m kir. állami főreáliskola tanára folyó 
évi január hó 31-én (vasárnap) d. u. 5 óra­
kor a keresk. ifjak társ helyisegében nyil­
vános felolvasást tart. Tárgy : Br. Eötvös 
József a »Falu jegyzője* cziinü regényének 
méltatása szépészeti és politikai tekintetben.

Pécsi iiju polgárok táncestélye. 
A pécsi ifjú polgárok által rendezendő tánc­
estély iránt a közönség kiváló érdeklődést 
tanúsít, mit a rendezőség lázas tevékenysége 
annak minél fényesebbé tételére eléggé in­
dokol is. R á c Guszti — mint értesülünk — 
e tánceste.yre uj Soűpé-csárdást készít, mely 
hivatva lesz az amúgy is élénk táncolási 
kedvet fokozni.

Előléptetések a pécs-barcsi vas­
úton. A pécs-barcsi vasút üzletigazgatósága 
nagyszerű meglepetésben részesítette alkal­
mazottjait, ugyanis e bő 18-án kiküldötte az 
előléptetési okmányokat és olyanok is 
részesültek fizetés emelésben, kik két éven 
belül voltak, — mi annál jelentősebb, mert 
csak a harmadik év végén volt szokás a 
fizetést emelni. A vonalon és központban 
általános az öröm, és ezen humánus előlép­
tetést egyedül Horváth Lajos igazgató urnák 
köszönik, ki valóban oly nagy lelkű, hogy 
alkalmazottjai sorsát mindig szivén viselte 
minden időben. Bell kár, hogy tőle meg kell 
válni, boldog az a testület, mondják az 
üzletigazgatóság alkalmazottjai, melynek élén 
ö áll. Vox populi, vox Bei

A pécsi kath legényegylet f. hó
23-án megtartott táncestélyére meglehetős 
számmal gyülekeztek össze a Scholtz-féle 
sörcsarnok nagytermében városunk iparos 
körei. Mintegy 50 pár táncolta az első né­
gyest s ugyanannyi vett részt és segített 
diadalra juttatni ezen est egyik nevezetessé­
gét : H e r c e n b e r g e r  József táncmeste­
rünknek, általánosan sikerült alkotásként 
elismert s csakis itt mellőzött ‘t á r s á i g  ó«- 
ját. Talán az első eset, hogy nyilvános mu­
latságon láttuk táncolni ezt az igazi magyar 
táncot, mely pedig bármely szalonban méltó 
helyet foglalna el. Hercenberger urnák, ki 
különben a legényegylet tagjainak a tánc- 
mestere is, volt tanítványai fáradozásai s 
érdemei elismeréséül a táncestélyen, közvet­
len az ö »t á r s a 1 g ó«-ja előtt meglepetést 
is szereztek, a mennyiben üdvözlő beszéd 
kíséretében szép tokban 5 drb aranyat adtak 
át neki emlékül. A hangulat igen jó volt s 
ez a rendezőségnek köszönhető főleg, mely 
fáradhatatlan volt ez estén s nagy kitartásssal 
táncolt Farkas-Jónás zenekara mellett Ha 
valaki panaszkodhatott, az csakis a korcs- 
máros volt, mert az étterem kivéve a 
szünórát — mindig üresen állott a mit a 
fiatalság részéről csak helyeselhetünk, mert 
nincs visszatetszőbb és kárhoztatandóbb va­
lami, midőn a fiatalság, a helyett, hogy tán­
colna, vagy a táncteremben adja a blazirtat, 
vagy pedig az étterembe vonul és ott iszik, 
mintha mulatságainknak nem volna más 
céljok, minthogy a leányok, kik oly szép re­
ménynyel mennek a bálba, — ülve marad­
janak, fiatal embereink pedig bortól, sörtől 
illatozzanak, sőt esetleg be is rúgjanak.
Az apák, nemkülönben az egylet pártoló tag­
jai is, nagyon csekély számban voltak kép­
viselve. A mulatság csak reggel ért véget.

A mohács-pécsi vasút uj szolgá­
lati beosztása. Az uj üzletigazgató, Thaly 
Emil értesítése szerint, melyet az összes ál 
lomási és helyi főnökökhöz intézett, a mo­
hács-pécsi vasút uj szolgálati beosztása kö­
vetkező : A) Igazgatás, jogi ügyek, menet­
kedvezmény pénztárügy, közös a hajózási 
szolgálattal. I. szakosztály : Forgalmi és mű­
szaki szolgálat: főnök: llauser János fel­
ügyelő. II. szakosztály kereskedelmi és ad- 
ministrativ szolgálat. Főnök Fabriczy Elek c. 
felügyelő, anyagszerkezelöség: Fessel Nándor 
irodafőnők. B Forgalmi főnökség Pécsett: 
forgalmi főnök . Zeis József főmérnök. G) 
Osztálymérnökség Pécsett, osztálymérnök: 
Székely Róbert mérnök. D) Fütöház-fönök- 
ség Üszögön, fütőház-főnök: Raichl Károly, 
mérnök.

Pécs város tanügye a múlt félév­
ben Salamon József pécsi tanfelügyelő fél­
évi jelentéséből veszszük a következő érde­
kes adatokat. A tankötelesek száma volt 
5759, ebből a mindennapi tanköteleseké í 166, 
az ismétlőkké 1593. A mindennapi iskola 
tankötelesei közül volt 2072 fin. 2094 leány, 
az ismétlők közül 1020 fiú. és 573 leány. A 
mindennapi tankötelesek közül tényleg mind 
a 4166 látogatta az iskolát, mig az ismétlő 
iskola tankötelesei közül 1386 járt tényleg 
iskolába, 207 pedig nem, Az iskolák száma 
a város területén 30 Ezek közt van elemi 
10, polgári I. kereskedelmi 1. ipari 2, óvoda 
1. szeretetház 2; felekezeti jelleggel biró 
elemi 6, polgári I. szeretetház 1 ; magán 
jellegű elemi 2, kereskedelmi I, ipari 1, 
óvoda 1. A rendes tanítók száma volt 70. a • 
segédtanítóké 18. Ezek közül képesített 79, { 
nem képesített 9. A törvényesen megkívánt ; 
fölszerelés megvolt mind a 30? iskolánál. ! 
Tornatér van 13-nál, 17-nól nincs. Könyvtár i 
van 20-nál, 10-nől nincs. A törvény által ’ 
előirt összes tantárgyakat mind a 30 iskolák­
ban tanították.

A szállítási adó eltörlése Francia-
országban A francia képviselőház dec. 15-ki 
ülésében nagy szótöbbséggel szavazta meg a 
költségvetésnek a gyorsvonati szállítási adó 
eltörlésére vonatkozó szakaszait. Az adó- 
mentesség a pénzügyi év kezdetével, 1892. 
április l-ével lép életbe.

Vadászpech X. űrről mindenki tudja 
hogy szenvedélyes vadász, s hogy a vadász­
szerencse állandó pártfogásába vette, mert 
pusztító hadjárataiból soha sem tér vissza 
üres kézzel. X. ur az ő nyulpecsenyéire, 
melyeket szeretetre méltó neje szokott el­
készíteni. majdnem mindig meghívja Y. urat, 
ki szintén szenvedélyes vadász, de kevésbé 
szerencsés, mint X. ur. Egy bizalmas órában 
X. ur felesége figyelmezteti férjét, hogy 
egyszer már friss nyulat is lőjön, ne mindig 
5 —6 naposat. X. ur elpirult, de mélyen 
hallgatott. Pár nap múlva, midőn X. ur 
egyedül volt otthon, v a d á s s  z e r e n c s é j e  
egy falusi suhancot hoz házába, ki egy 
valóságos eleven süldőnyulat kínál neki meg­
vételre. X. ur megveszi, s hogy neje mitse 
tudjon róla, elviszi Y. úrhoz, kivel meg­
beszéli a csatatervet. Másnap nagy nyul- 
vadászat. X. és Y urak kivonulnak a havas 
mezőre, a vígan fickándozó nyuszkát egy 
fatörzshóz kötik, s nehány lépésről mind­
ketten rácéloznak. De oh balszerencse ! Y. ur 
előbb lő s e 1 1 övi a z s i n e g e t .  Az 
eliramodó nyúl nehány lépésnyi távolságból 
állítólag fügét mutatott a két urnák, de ezt 
hajlandók vagyunk el nem hinni. Ez volt 
az első eset. hogy X. ur üres kézzel tért 
haza a vadászatról szigeti külvárosi lakására.

Lángoló pártszenvedély. Hogy mily 
alávaló gaztettekre bírják a lelketlen korte­
sek a higgadt megfontolást nélkülöző, éret­
len csőcseléket, mutatja az az eset, mely a 
minap P a t a c s o n  történt. E helységben 
ugyanis nagy többsége van R á c z Gézá­
nak, a tényleg antiszemita-párti, szinleg 
azonban függetlenségi programmal föllépett 
képviselőjelöltnek. Vasárnap a helység zsidó 
kocsmárosa kitűzte Várady Ferencnek, Rácz 
egyik ellenjelöltjének zászlóját s a rákövet­
kező éjjelen az ellenpárt fölgyujtotta a kocs­
mát, mely a lángok martaléka lett. A vizs­
gálatot a gaz gyújtogatok ellen megindották.

Pécs város adóhátraléka. A pénz­
ügyigazgató múlt félévi jelentése alapján kö­
zöljük a következő adatokat. A hátralék 
egyenes adókban 1891. junius hó végevei 
volt 84.696 írt 535/|B kr. 1891. második fe­
lében előiratott 194.988 frt 3551 , kr., tehát 
összes tartozás 279,684 frt 89 k r.; ebből 
elemi csapások és behajthatlanság czimén 
töröltek 17037 frt()l5.l0 krt, melyek levonása 
után maradt tartozás 262,647 frt 875/, „ kr. 
Ebből a múlt év második felében befizettek 
200,077 frt 76 krt, tehát az év végi hátralék 
62.670 frt l l 5íl0 kr.

A szülészet állása Pécsett A bel­
ügyminiszter T a u f e r Vilmos dr. buda­
pesti orvos és egyetemi tanár >A szülészet 
állása hazánkban* czimü jeles műve által 
indíttatva melegen fölkarolta e fontos ügyet. 
Az említett könyv megküldése mellett fől- 
szólitást intézett a városokhoz, hogy neki a 
szülészet helyi viszonyairól kimerítő jelen­
tést tegyenek. G z i e r e r  Elek dr. városi 
kerületi orvos ennek folytán már összeállí­
totta a jelentést, a melyből a következő ér­
dekes adatokat közöljük. 1^86 bán Pécsett 
28.702 lakosra esett 933 szülés és 27 szü­
lésznő. Jelenleg 3,5000 lakosra esik 22 bába. 
1890-ben 1107 szülés volt, úgy, hogy most 
1593 lakosra és 504 szülésre esik 1 bába, 
mig 18-.fi bán 1063 lakosra és 3V7 szülésre 
esett egy baba. A jelentés kiemeli, hogy a 
bábák csekély száma nem áll arányban a 
lakosság és szülések nagy számával s végül 
melegen pártolja egy Pécsett fölállítandó 
bábák-, pzö intézet felállításának eszméjét.

Uj személy- és podgyász díjszabás 
életbe léptetése az osztrák magyar boszna 
közvetlen forgalomban. Io92. évi február hó 
l-ével Ausztria-Magyarország és Bosznia 
közötti uj közvetlen személy- és podgyász 
díjszabás lép életbe, mellyel az ezen forga­
lomban eddig érvényben álló menetdij és 
részlettáblázatok érvényen kívül helyeztet­
nek. Az uj menetdijak az állomásokon ki­
függesztett menetdijtáblázatokból kivehetők, 
a díjszabás egyes példányai pedig a részes 
vasutaknál 50 krt. megszerezhetők.
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Halálozások. Özv. N a g y  Ignáené 
szül. Sohosser Vilma meghalt f. hó 24-én 
életének 68. évében. — I) e c 1 e v a József 
trvszéki betétszerkesztői hivatalnok meghalt 
f. hó 24-én életének 40. évében. — N ag y  
Miksa meghalt f. hó 23-án, életének 79-ik 
évében. — B r e y e r Hermáimé meghalt 
f. hó 22-én, életének 85-ik évében.

A „Vasárnapi Újság1 ‘ január hó 
17-iki száma 2S képet közöl, s a következő 
tartalommal jelent meg »Abbas Hilray, az 
uj egyiptomi alkirály.* Eredeti tudósítás egy 
magyar tanulótársától. (Az uj alkirály, öesese 
Mohamed Ali és három egyiptomi herezeg 
arczképével. egy magyar tanulótársuknak 
adott fényképeik után metszette Morelli 
Gusztáv.) — ‘Mihály és a kis király.* Bolgár 
néprománcz fordította Strausz Adolf. - 
♦ Házasság éhségből.' Elbeszélés. Irta Jókai 
Mór. (Dserna Károly rajzával.) — »'fevfik 
pasa és Egyptom.• 6̂ képpel.' — »A fekete 
kocsi.« Emlékezés Lovassy Lászlóra Király 
Páltól. »Judit.« Elbeszélés, (Két képpel.)
— »Gönczy Pál.* (Arczképpel.) — • Népélet 
az osztrák és magyar fővárosokban.' Egy 
amerikai lap furcsaságai a magyarokról. (5 ! 
képpel.) »A franczia Blaháné. Judic Anna , 
asszony.* (7 képpel különböző szerepeiből.) , 
Salamon Ödöntől. — Az elhunyt elarencei J 
herczeg. (Arcképpel.) —- Irodalom és művé- ! 
szét: Egyveleg: Sakkjáték: Képtalány stb. í

rendes heti rovatok. A ‘Vasárnapi Újság* 
elölizetési ára negyedévre 2 frt, a ‘Politikai 
Újdonságok*-kai együtt 3 frt. — Ugyancsak 
a Frank,in-Társulut kiadóhivatalában (Buda­
pest. egyetem-utcza 4. sz.) megrendelhető a 
• Képes Néplap* legolcsóbb újság a magyar 
nép számára, télévre 1 frt 20 kr. A •Vasár­
napi Újság*-ból újévtől kezdve albumszerü 
diszkiadás is jelen meg a legfinomabb vastag 
velinpapiron; a ‘Politikai Újdonságok* pedig 
a napi eseményekre vonatkozó számos képpel 
illusztrálva adatik ki.

Kórházi forgalom 1891. második 
felében a kórházakban a betegforgalom rend­
kívül élénk volt s az előző félévhez képest 
713 főnyi szaporulatot mutat Felvétetett 
összesen 2099 beteg: e számból a városi 
közkórházra esik 14 >1. az irgalmasok kór­
házára esik 494, a bányatelepi kórházra 
pedig 204.

A nagyharsányi vásáron egy ven- 
dégszereplö tolvaj valami lutristól ellopott 
egy csomó kést, zenélő albumot, ébresztő 
órát stb. a mely tárgyukkal szerencsésen 
odább is állott. A megkárosult a siklósi 
csendőrséghez sürgönyzött és annak egy ki 
küldötte csakhamar meg is találta egyik 
korcsmában. A tárgyak nagy részét azonban 
már eladta. Mivel eleinte tagadott, a csendőr 
elkísérte azon felekhez, a hol állítólag eladta 
azokat. E közben, a mikor közel értek a vá-

: ros végéhez, a jómadár elillant. Mivel a 
• csendőrnél csak oldalfegyver volt, ő is csak 
j futással igyekezett azt ismét elcsípni és igy 
■ egy vad hajtóvadászat kezdődött közöttük. 
! Sikerült végre a csendőrnek a menekülő ut- 
j ját elvágni, a mikor is az üldüzött a forgó- 
, pisztolyt rántott elő, hogy a csendőrt meg- 
j félemlitse. mive, ez azonban elszántan neki- 
í szaladt: ismét a városba menekült, a mikor 
: is néhány bátor férfi feltartóztatta és igy 
! kézrekerült. Most a járásbíróságnál liiisel. 
i Néhány tárgyon kiviil csak mintegy 3 frt 
i készpénzt találtak nála.

Felelős szerkesztő s laptulajdonos 
f E I L E R  M I H Á L Y .  

Árverési hirdetmény,
i Berkesd község a tulajdonát képező 
, t é g i a é g e t ő  t e l e p é t  a fulvó 

évvel kezdődő 3 egymásután következő 
I esztendőre 1892. évi január hó 31-ik  

napján délután 2 órakor megtartandó nyil­
vános szóbeli árverésen haszonbérbe adja.

Föltételek a körjegyzői irodában be- 
tekinthetők 3858

Berkesd. 1892. január 15.
A z elülj áros ág1

.’2>

19166 ,sill-sz- HIRDETM ÉNY.
t. rzikkek értelmében el-és az 1889: XXXVIII 

■tik közzé, hogy
7 §-ai alapján ide értve e foknak  az 1889:

az : 889 : XXXVIII. t. czikk 7. i»-a alapján esz- 
esetüket, azok pedig, a kik valamely tehertétel

(Jörcsöny községnek telekkönyvi betétei az 1886: XXIX 
készíttetvén, és a nyilvánosságnak átadatván. , z azon felszólítással tét,

1. mindazok, a kik az 1886: XXIX. t. czikk 15. és 1 
XXXVIII. t. ez. 5. és 6. i-aii an foglalt kiegészítéseit is, — valamid 
közöit bejegyzések érvénytelenségét kimuta,hatják, e végből törlési kér
átvitelének az 1886: XXIX. I. ez. 22 §-a, illetve az 1889: XXXVIII. t. ez. 15. Sj-a alapján való mellőzését meg- 

©I támadni kívánják, e végből keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1892 . évi ju lius hó 20-ik  napjáig bezárólag a 
■jSff telekkönyvi hatósághoz nj’ltjtsák he. mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított keresetük 
[vt annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgáltat:

2. hogy mindazok, a kik az 1886: XXIX. t. ez. 16. is 18. tj-ai ,- eleiben — ide értve az utóbbi szakasznak 
az 1889. XXXVIII. t. ez 5. és 6. g-aihan foglalt kiegészítéseit is - a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyeztetése

O  ellenében ellentmondással élni kívánnak. Írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1892. év i ju lius hó 20-ik  
tösjl napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem bosszabitbató záros batáridő letelte titán

ellenimondásuk többé figyelembe vétetni nem fog:
[(') 3. hogy mindazok, a kik a fentebbi 1. és 2 pontban körülírt eseteken kiviil a betétek tartalma állal előbb

nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik, az e tekintetbeni felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a 
telekkönyvi hatósághoz itat hónap alatt, vagyis az 1892. év i ju lius hó 20 -ik  napjáig bezárólag nyújtsák be, mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúlta illán a betétek tartalmát csak a törvény rendes ínján, és csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat 
adtak át. — hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag lienyuj-

’Sj' tanak — az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.
©I: A pécsi kir. tvszék. mint tkvi hatóság. 1892. január hó 7.
|§! L u l i r i t i í  I s t v á n ,  kir. tv-zéki bitó.
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Bátorkodunk tisztelettel köztudomásra hozni, hogy

m ű s z a k i  i r o d á n k
Király-utcza 16. az. alatt a régi katonai kórházban

van. hol magánházak
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belső vízvezetéki berendezésére FÉMSZEKRÉNYEK

betörés ellen biztos tűzálló

vonatkozólag szívesen fogadunk el jelentkezéseket 
s az ezen berendezésekre vonalkozó kölségkim uta- 
tásokat díjm entesen készítjük  el.

Pécsett. 1891. julius havában.
A pécsi vismüépités vezetősége,

(Zellerin Mátyás.)

főraktára Pécsei, .

© FÜRST LIPÓÍNAL ©
3606 Kis-tér 3-ik szám.
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M e llé k le t  a  „ P é c s “ 1892 . é v i  j a n u á r  h ó  27 -ik i (8.) s z á m á h o z .
B a ro ss  Gábor P écse tt.

(Lásd ily cimii rovatunkat a főlapon.)
Baross Gábor kedden a rendes dél­

utáni személyvonattal érkezett meg 
Dombóvárról, hova külön vonatán ment 
és ahol már Opris Péter posta és táv- 
irda igazgató várt a ministerre. A mi- 
nister kíséretében voltak Lukács állam­
titkár, Ludwig és Horváth vasutigazgató, 
Csőké ministeri titkár és lleltay Ferenc 
közgazdasági iró. A pályaudvarban óriási 
közönség várt a ministerre. Ott volt a 
megyéspüspök, a főispán, az alispán, a 
polgármester, l.echner Gyula rendőrfő­
kapitány, a clerus több tagja és a ha­
tóságok fejei és a városnak csaknem 
egész értelmisége. A szalónkocsiról le­
lépő ministert a több száz főre rugó 
díszes közönség viharos éljenzéssel fo­
gadta, melynek lecsillapultával T r o l l  
Ferencz praelatus lelkes szavakkal üd­
vözlő a kiváló vendéget, hangsúlyozva, 
hogy Pécs város polgársága minden 
időkben tettei után Ítélte meg a közélet 
fértiait, de a jelen esetben, midőn napról- 
napra látja Baross alkotásait, a meg­
becsülhetetlen munkásságot, melyet ki­
fejt. hogy a hazára fényt derítsen, ta­
pasztaljuk a magyar kultúra sikeres 
fejlesztését, iparunk, kereskedelmünk 
gyarapodását, a szorgalom szeretetének 
ápolását, — polgárságunk a legrajongóbb 
odaadással viseltetik a munka ministere 
iránt. A zajos éljenzések által több Íz­
ben megszakított beszéd folyamán a 
szónok ecseteié, hogy mennyire jól esik 
városunk polgárságának, hogy a magyar 
ministerek közül épen Baross az első, 
ki városunkat beható figyelmére mél­
tatja és megemlékezve Pécs fontos po­
sztójáról a múltban, ékesszóló lendü­
lettel és hévvel fejtegető Pécsnek, mint 
a magyarság egyik végvárának hiva­
tását, polgárságának hazafias működé­
sét és sikereit és azon szilárd elhatáro­
zását, hogy az eddigi utón haladva 
megtegye kötelességét, hogy majdan a 
Dráva áthidalásakor magához ölelje a 
testvérnépeket is. IC nagy munkában 
meggyőződése szerint biztos a győző­
iéin Baross zászlója alatt és épen azért 
Isten áldását kéri a ministerre, mint 
városunk országgyűlési képviselője­
löltjére.

Ba ross Gábor megköszönve a ki­
tüntető fogadtatást, melyet, mint mondá, 
még akkor sem érdemelt volna meg, 
ha százszor annyit telt volna is, mint 
a mennyit nem tett, kérte a polgársá­
got : legyenek meggyőződve, hogy 
nem ő az egyedüli, ki Pécs város 
ügyeit figyelemmel kiséri, hanem ebben 
vele tart az egész magyar kormány. 
Pécsnek, úgymond, missiója van, 
melynek fontosságát, különösen a 
magyar államiság terjesztése és erő- 
sitése szempontjából senki sem tagadja 
és ami Pécs törekvéseit illeti, biztosít­
hat mindenkit, hogy az egész kormány 
istápolja és méltányolja azokat. Ami az 
ő jelöltetését illeti, azon meggyőződés­
ben van, hogy itt nem személyről van 
szó, hanem elvekről, a szabadelvű párt 
elveinek diadalra juttatásáráról és a 
pécsi polgárság, midőn őt jelölte, ta­
núbizonyságát adta annak, hogy ez 
elvekkel tisztában van és ez elveket 
akarja győzelemre juttatni. Fogadják 
határtalan köszönctemet a kitüntető fo­
gadtatásért.

I losszas, szűnni nem akaró éljen­
zés követte a képviselőjelölt szavait, 
mely után Baross kíséretével, melyhez 
beláthatatlan kocsisor csatlakozott, a 
püspöki palotába hajtatott, hol azon­
nal tisztelgett nála a papság. Kevés 
szünet múlva egymásután tisztelgett 
nála K r a s z n a v Mihály kir. taná­

csos vezetése alatt a szabadelvű párt 
végrehajtó bizottsága, S z i I y László 
alispán vezetése alatt Baranyavármcgye 
tisztikara, A i d i n g e r János kir. ta­
nácsos polgármester vezetése alatt a 
városi tisztikar, kiknek nevében a pol­
gármester hálás köszönetét nyilvánitá 
Baross iránt, hogy a jelöltséget elfo­
gadva meglátogatta a várost és bizto­
sította a ministert, hogy minden ren­
delkezését a legnagyobb készséggel 
hajtják végre, mert tudják, hogy azok 
a mi javunkat célozzák, mire Baross 
megjegyzé, hogy számit is e készségre, 
mert hiszen a kormány rendeletéi az 
alkotmány keretén belül mozognak. 
Ezután R a t h Mátyás a kereskedelmi 
és iparkamara küldöttségét vezető be, kik 
előtt a minister kijelenté, hogy számit 
továbbra is odaadó tevékenységükre. 
A küldöttség egyes tagjai bemutattat- 
ván, Baross hosszabb ideig beszélt En- 
gel József fakereskedővel a francia fa­
vámokról , Kindl József segélyegyleti 
igazgatóval a scgélyegylet üzletforgal­
mairól, az egyletet fentartó elemekről 
és annak szervezetéről, amidőn Kindl 
József igazgató megjegyzé, hogy szük­
séges, miszerint a pécsihez hasonló 
szervezetű segélyegyletek is adómentes­
ségben részesüljenek; a minister meg­
szólította még Weiller X. János bor- 
kereskedőt és dr. Zárai Károly kamarai 
titkárt is. Ez után a posta és távirda- 
igazgatóság tisztikara tisztelgett Opris 
Péter igazgató vezetése alatt, amidőn 
is a minister llollósy mérnökkel feltűnő 
érdeklődéssel hosszan beszélt a Zsolnay- 
gyárról, mely nagymennyiségű távirda- 
szigetelőket készít az államnak és kérte 
Hollósét, hogy legyen tekintettel e hazai 
gyárra, mely uj iparágakat teremtett 
itt meg és úgy intézzék teendőiket, 
hogy e gyár sikeres működését elő­
segítsék. E gyú tta l m egjegyzé a 
minister, h ogy nemsokára m eg­
látogatja a Zsolaay-gyárat. A mi­
nister még többeket megszólított, igy 
Kecskés pénztárost, Kaffka titkárt, ki­
nek működéséről az igazgató igen elis­
merőleg nyilatkozott és kérdéseiből ki­
tűnt, hogy Baross hivatalnokainak min­
dennemű viszonyait alaposan ismeri,

A fogadtatások után este 8 órakor 
Baross a bankettre ment a Scholz-féle 
vendéglőbe, mely ez alkalomra ügyesen 
földiszittetett. A hármas teremben 350 
teríték volt, minden teríték mellett Ba­
ross (iábornak jól talált arcképe, mely a 
lyceumi nyomdából került ki. Az ér­
kező Barosst valóságos üdvriadal fo­
gadta, a lelkesedés láza magával ra­
gadta a kedélyeket, de szerencsére meg­
szólalt Farkas-Jónás bandája és a 
„Cserebogár" bús-szomorú accordjaira 
lassanként megszokott medrökbe térlek 
vissza a kedélyek. A fényes és nagy 
arányú bankett igen érdekes látványt 
nyújtott. Pécs falai között rég nem lát­
tunk ily népes és szépen rendezett 
társasvacsorát, melyen a lcgemelkedet- 
tebb hangulat uralkodott.

Az első felköszöntőt K a r d o s s 
Kálmán főispán mondotta, költői szárnya­
lást! szép beszédben az uralkodóra 
emelve poharát, aki nemcsak mint ural­
kodó tündöklik fejedelmi fényes tulaj­
donságokkal, hanem mint ember is, pol­
gári erényekben példányképül szolgál 
és aki mind e fényes tulajdonságokon 
kívül bir Istennek azon szerencsés ado­
mányával, hogy tanácsosait meg tudja 
választani és oly férfiakat gyűjt maga 
köré, kik puritán jellemmel, szellemük 
magas röptével a haza boldogitását és 
a trón erősítését egyaránt eszközük. 
A megkapó közvetlenséggel elmondott 
beszedet, mit a résztvevők állva hall­

gattak végig, a főispán e szavakkal 
végző: „Ő Felségét, Apostoli Királyun­
kat, ki mint ember, mint polgár és mint 
fejedelem egyaránt nagy, az Úristen 
sokáig éltesse".

A percekig tartó éljenzés után 
K r a s z n a y  Mihály kir. tanácsos párt­
elnök a pécsi szabadelvű párt nevében 
Baross Gábor képviselőjelöltet élteté, 
hangsúlyozva, hogy Baross az egész 
nemzeté és hogy őt nem érdekből 
választottuk ki magunknak, hanem, 
hogy kimutassuk iránta tiszteletünket, 
és habár tudjuk is, hogy Barossra mi 
pécsiek kiváltságot nem kérhetünk, e 
becsülésünk és szeretetünk nyilvánítá­
sában senki által sem engedjük ma­
gunkat felülmúlni. Élteti Barosst, mint 
városunk jelöltjét és, amint óhajtjuk, 
képviselőjét.

Ezután Baross Gábor állt fel és 
általános figyelem között megtartá 
nagy beszédét, melyben, vonatkozva a 
szabadalom-megadásának azon kellé­
kére , hogy a szabadalom tárgyáról 
hűséges leírást kell bemutatni, meg­
jegyzi, hogy a pártelnök által az ő 
személyére mondottak talán a valóság­
nak nem mindenben felelnek meg, a 
kölcsönös m egism erés azonban rö­
vid  időn m eg fogja mutatni, hogy 
kettő közül melyik csalódott; az azonban 
bizonyos, hogy benne nem fognak csa­
lódni és hogy ő nem csalódott, midőn 
azon meggyőződést táplálja, hogy a 
pécsi szabadelvű párt minden körülmé­
nyek között helyt áll, mert lépéseit nem 
a személyre való tekintet, hanem az 
elv vezeti és ennek követésében keresi 
saját városának és hazájának boldogu­
lását.

Dacára, hogy „befútta az utat a 
hó", mégis eljött Pécsre, hogy meg­
köszönje jelöltetését. Eljött, dacára a 
nagy nehézségeknek és feladatoknak,

I melyekkel épen most küzdenie kell, 
j hogy megváltja, mennyire jól esik neki 
I e megtiszteltetés, melyet a politikai téren 
| működő ember eléggé meg nem becsül- 
, hét. Azt hangoztatják jelenleg és pedig 
i leginkább ellenzéki színezettel, hogy ez 

idő szerint a Kárpátoktól az Adriáig 
lelkesedés uralkodik. Igen, van lelkese­
dés és pedig komoly lelkesedés azok 
részéről, kik komolyan el vannak hatá­
rozva, hogy lehetővé teszik a kor­
mány és szabadelű párt működését 
azon irányban, melyet eddig köve­
tett és a mely komoly lelkesedés 
jelzi azon törekvést, hogy egy erélyes, 
céltudatos kormány, támogatva egy 
egyöntetű, öntudatos párt által szilár­
dítsa meg közviszonyainkat és fejtse 
ki nemzetünk erőit.

Az ellenzéki frázisokra áttérve így 
folytatá: Semmi sem könnyebb, mint 
szólamokat világgá bocsátani, hogy 
azokat követve meghasonlás idéztessék 
elő a nemzet rétegeiben és szakadás, 
melyekért azután a felelősséget elvál­
lalni senki sem elég bátor. A lelkese­
dés egy másik symptomája a frázis, 
mely szerinte olyan, mint a borszesz: 
elkáhit; de aztán a rövid mámor 
után jön az ébredés, a valóság 
felismerése: a csalódás, a midőn 
igen könnyen ragadtatjuk magunkat 
ezen kifakadásra: ennek is a kormány 
az oka!

A küszöbön levő választáskor van 
hivatva a nemzet Ítéletet mondani sorsa 
intézői felett, ama politika felett, melyet 
az egyöntetű szabadelvű párt eddig 
követett, igy az ellenzék felett is. A 
nemzeti párt magatartásáról szólva, 
melyet a közigazgatási reform ügyében 
követett, kérdi, következetesség-e az, 
hogy a nemzeti párt, mely a reformot



óhajtja, szövetkezik e reform heves 
elleneivel. A két párt közül melyik adja 
föl a maga elveit, hol van és hol lesz 
közöttük az elválasztó határ ? Hol fog 
a szövetség megszűnni.

Az ellenzéket harag és személyes­
kedés vezérli, pedig ezek rossz tanács­
adók, nem szabad, hogy politikai állás 
foglalásunkat befolyásolják. Győzzön 
a jobb !

Az ellenzéki vádaskodásokra idézi 
a róka és szőllő meséjét. Savanyu a 
szőllő, mondá a róka, midőn látta, 
hogy hiába ugrál a szőllő után, még 
nem érett meg. Ő is azt hiszi, hogy az 
ellenzék számára még nem érett meg.

Az ellenzék azt hangoztatja, hogy 
a kormány paktál a nemzetiségekkel. 
Akik azt mondják, nem gondolják meg, 
hogy ennek kürtölése országos szem­
pontból milyen kárhozatos. Azt mondják : 
paktálunk az ország jogai árán. De 
képzelhető-e, hogy ily árulással határos 
dolog követhető el ? (Felkiáltások : Nem 1 
Nem!) Azon nem csodálkozik, ha valami 
külföldi, ki viszonyainkat nem ismeri, 
állítja, hogy zsarnokoskodunk a nem­
zetiségek fölött, amit a külföldiek készek 
elhinni és igy gyártatnak nemzetünk 
tévútra vezetett ellenségei, kik a való­
ság ismerete nélkül ítélnek; de ha azok, 
kiknek kötelességük ismerni a viszo­
nyokat, hangoztatnak ily vádakat, ez 
eljárásnak nemcsak kifelé van rossz 
hatása, de bent a hazában is ellen­
téteket szít.

A nemzetiségekkel szemben a ma­
gyar nemzet mindenkor liberális volt, 
az most is és lesz a jövőben is. Min­
den jogát testvériesen megosztja velők, 
tiszteletben tartja szokásaikat és nyel­
vüket, mert minden komoly magyar 
politikus örül, ha nemzetiségeink elé­
gedettek. De viszont minden komoly 
magyar politikus megköveteli, hogy 
államiságunk tiszteletben tartassák, hogy 
kötelességét az államiság iránt a haza 
minden polgára teljesítse. Hát hiba az, 
transactio az, ha a nemzetiségek lehe­
tőleg kielégítve megnyeretnek a magyar 
állameszmének? (Éljenzés, taps.) Ez 
azonban még nem pactum.

Mondották azt is, hogy az egyes 
városok érdekhajhászatból ma csupa 
ministert, vagy legalább államtit­
kárt akarnak képviselőül. Hát nem 
leszólása e vád a városoknak. Hát 
igaz lehet ez (Nem igaz 1) A legkézzel­
foghatóbb valótlanság rejlik ez alatt. 
(Ugv van 1) Egyébként sokkal tisztessé­
gesebb egy érdemes jelölt után járni, 
mintha valaki futkos a jelöltség után. 
(Szűnni nem akaró éljenzés és taps.) 
A városokra szórt valótlan beszédek 
olyanok, mint a laterna magica. A bű­
vész előbb sötétséget csinál, aztán veti 
a falra ákom-bákomjait. Sokszor az 
ákom-bákom után még egy kimagya- 
rázhatatlan nagy folt is látható és csak 
ha közelebbről vizsgáljuk, látjuk, hogy 
ama folt a próféta orrának és szakállá­
rak árnyéka. (Zajos derültség.)

Ha, amint hiszi, a választásokból 
a szabadelvű párt többségben kerül ki, 
a kormány törekedni fog a minden té­
ren rája váró nagy feladatokat meg­
valósítani. Kívánatos, hogy e nagy 
feladatok minden fönnakadás nélkül 
létesüljenek, mi csak úgy lehetséges, 
ha minden tényező egész odaadással 
közreműködik és épen ezért kéri a 
pécsi szabadelvű pártot, hogy juttassa 
győzelemre a zászlót, melyet kitűzött, 
biztosítja Pécs polgárait, hogy sem az 
elvekért, melyek e zászlón írva vannak, 
sem a szem élyért sohasem  kell 
pironkodniok. (Szűnni nem akaró 
taps és éljenzés.)

Pécs nagy hivatásáról szólva, ki­

jelenti, hogy a kormánynak erős szán­
déka a városok fejlődését előmozdítani, 
azonban figyelmeztet, hogy mindent 
egyszerre nem lehet elérni. Mióta alkot­
mányunkat visszaszereztük, minden 
téren óriás haladást kellett előre tennünk. 
Az óvatos haladás azonban mindenkor 
többet ér, mint a nagy áldozatokkal 
járó meggondolatlan elhamarkodás. 
Pécs város elfoglalt helyzete olyan, 
hogy, ha bármely közédekü ügyben 
Pécs városának föl kell szólalnia, szava  
soha sem f o g  m eghallgatatlanu l 
iria.rn.dni

Baross e szavakkal végzé beszé­
dét : Ajánlom magamat szives jóindu­
latukba. Éljen Pécs város közönsége!

Ezen, a meggyőződés melegével 
elmondott beszéd után, mely a hallga­
tóságot egészen fölvillanyozta, A i d i n- 
g e r  János kir. tanácsos szólalt föl, a 
város lakosságának háláját tolmácsolva, 
hogy körünkben megjelent, és ez által 
az őszinte tisztelet és szeretet kapcsait, 
melyek bennünket Barosshoz fűznek, 
még erősebbekké tette.

L i t t  ke József szintén Baross 
Gáborra ürité poharát, ki bár a vasár­
napi szünetet törvénybe iktatta, ő maga 
sohasem veszi azt igénybe, mert szünet 
nélkül dolgozik a haza javára. Midőn 
őt fölléptettük, önmagukat tiszteltük 
meg. A sok ünneplésnek szóló nem 
barátja, de örömmel néz azon ünnep­
nap elé, midőn Barossnak Pécs man­
dátumát át fogjuk adni. E nap 
forduló pont lesz városunk történe­
tében, mely a polgárságot összetar­
tásra, együttműködésre fogja serken- 1 
teni a város jólétének előmozdítására. 
Erre a nagy napra üríti poharát.

Rath Mátyás kamarai elnök Barosst 
élteté.

A bankett megható mozzanatát 
képezé Kardoss Kálmán főispánnak 
ezután következett fölszólalása, melyben 
előrebocsátva, hogy egy titkot fog 
elárulni, megemlékezett azon régi idő­
ről, midőn ő a politikától visszavonult. 
Pártja ráirt, hogy hagyjad magányát 
és éljen a közéletnek. De ő nem enge­
dett; kérte a belügyminiszter, de ő 
megköszönte a figyelmet és maradt; 
fölhivatta a miniszterelnök-, de ő még­
sem akarta nyugalmas otthonát, melyet
szeretett, otthagyni. Ekkor a szabadelvű 
párt akkor még fiatal jegyzője: Baross 
Gábor irta neki, hogy a kiszemelt ál­
lást el kell fogadnia és ő a jóbarát sza­
vainak nem tudott ellentállni és midőn 
ezt vele tudatta, Baross csak ennyit 
sürgönyzött neki: Elfogadtad, az Isten 
éltessen 1 Most, annyi év után ő for­
dult Barosshoz és Baross is meghallgattá 
őt; neki sincs e meghatott perezben 
más szava: Elfogadtad, az Isten  
é lte sse n ! A főispán szavaira, melyek 
nagy lelkesedést keltettek, Baross nyom­
ban válaszolt és összehasonlítást téve 
az akkori és a mai helyzet között, a 
különbséget közte és a főispán kö­
zött a következő kedélyes ellentétben 
állapította meg, megjegyezve, hogy az 
összehasonlítás az ő javára fog válni, 
mert, mint Önök, tisztelt Uraim () mél- j 
tósága előadásából láthatják, mondá: 
ő fejes, én pedig határozottan nem va­
gyok az; őt sokszor kellett fölkérni, 
engem csak egyszer; neki nehezére 
esett az elhatározás nekem  határo­
zottan nem esett nehezemre.

A következő szónok dr Perls Ár­
min főrabbi volt, ki egy valóban remek 
pohárköszöntőben fejtegeté Baross ér­
demeit, egyéni jeles tulajdonait. A szó­
noki lendülettel elmondott szép köszöntő 
egyike volt azon beszédeknek, melyek 
sokáig megmaradnak emlékezetünkben 
és amely nemcsak a kifejezések válasz-

tékosságánál, a fordulatok meglepő- 
ségénél, találóságánál, a gondolatok 
eredetiségénél, de a lelkes előadásnál 
fogva is mély és igaz hatást keltenek. 
A szép beszédnek fénypontja, midőn a 
főrabbi Ezekiel jelenésére hivatkozott, 
ki az égben 4 fokozaton látta az orosz­
lánt, a sast, a tulkot és az em bert; 
mindegyik fokozaton álló egy-egy tu­
lajdonságot je len t; az oroszlán a bátor­
ságot, a sas a gyorsaságot, a tulok a 
kitartó szívósságot és akiben ez a 
három tulajdonság megvan, az aztán az 
ember, ki ott állhat a Felség közelé­
ben. E váratlan és meglepő fordulat 
frenetikus tapsra hangolta a hallgató­
ságot. Szónok a bátor kezdeményezést, 
a gyors cselekvést, a kitartó szívós 
munkásságot egyesülve látja Baross­
ban, akiről elmondhatni, hogy méltán 
áll a felség oldala mellett.

Dr. K r a s z n a y  Miklós a váro­
sokat védve az ellenzék vádja ellen és 
rámutatva, hogy csak természetes, ha 
a városok, az ország legjelentékenyebb 
helyei a legtekintélyesebb férfiakat 
bízzák meg képviseletükkel, gróf 
Szapáry Gyula ministerelnükre és kor­
mányára ürité poharát; Förstcr Béla 
Kardoss Kálmán főispánt, dr Blum 
Béla Krasznay Mihály kir. tanácsost, a 
szabadelvű párt elnökét élteté.

Kiválóan sikerült felköszöntőt mon­
dott még dr Zárai Károly, Barosst az 
aranyalmát odaígérő Párishoz hason­
lítva, mert hiszen az ő választásáért is 
3 G rácia; Szombathely az itjuság, 
( lyőr a kecsesség és Pécs, a szeretet 
Gráciája versenyez és kérte a ministert, 
hogy az arany almát Pécsnek, a szeretet 
Gráciájának Ítélje oda, amire Baross 
magán beszélgetésben azt mondá dr 
Záraynak, hogy erre e felszó lításra  
majd m áskor fog  m egfeleln i.

Tiz óra után Baross Gábor asztalt 
bontott és miután pár szívélyes szóval 
búcsút vett választóitól, leikes éljenzés 
között eltávozott kíséretével együtt a 
teremből és a vasútra hajtatva külön 
vonatán elutazott körünkből, magával 
vive szeretetiinket és erős reményünket, 
mert szerintünk bizonyos az, hogy 
Barossra pécsi mandátumot fogja el­
fogadni.

Baioss Gábor Győrött
Baross (tábor, ki IKBi. óta Győr sz 

kir. város országgyűlési képviselője és most 
is képviselőjelöltje, vasárnap meglátogata 
kerületét, amidőn is fényes íogadtásban ré­
szesült. Ez alkalommal Baross választói előtt 
nagyszabású beszédet tartott, szemlét tartva 
a kormány és szabadelvű párt eddigi alko­
tásain és kritizálva az ellenzéki pártok ál­
láspontját. E beszédben az a legfóltünöbb. 
ami abból hiányzik és ez : a melegség. E 
nagyszabású beszéd pusztán az észhez szól. 
gyönyörködtet, meggyőz, de — föl nem mele­
gít Mintha a tél fagyos leheletét éreznek ki 
belőle, némileg még ott is, ahol Győr város 
eddigi előmeneteléről van szó A minister 
megemlítve, hogy Győr már két Ízben küldte 
föl képviselőjéül és hogy a jelöltséggel is­
mét megtisztelték, igy szólt: A belső ro- 
konszenv és az a tisztelet, melyet e város
közönsége iránt érzek, indítanak arra. hogy

jelöltséget elfogadjam « Tehát pusztán 
a j e i o I t s é g elfogadását emlité és ennek 
hangsnlyozásával ismételten utalunk az o 
jelölésére vonatkozólag általunk elmondot­
takra, ugv azon meggyőződésünkre is melyet 
a hírlapi közlemények ellenére is mindig 
hangoztottunk, hogy t i nem igaz az, hogy 
Baross a győri mandátum elfogadására vo­
natkozólag ígéretet tett, amint azt nálunk 
is sokan állitgatják, kételkedést és zavart 
keltve a kedélyekben. Baross egyedül a je­
löltség elfogadásáról nyilatkozott úgy előt­
tünk. mint a győriek előtt: hogy melyik 
mandátumot fogja megtartani, arról most 
még korai beszélni, a pécsi szabadelvű párt­
nak azonban a legalaposabb oka és elég 
garantiája is van azt hinni és hirdetni, hogy 
P é c s e t t  nem fog a dolog uj választásra 
kerülni. Sapienti sat.

1
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T á r g y a l á s r a  b e j e l e n t e t t  ü g y e k .

I. Polgári tanács.
G r u b e r G u s z t á v .

Ili.
8777. Kele I. — Keie Gy. 100 írt.
3780. Kele I. — Kele Gy. végreh.
3804. lleidelberg A. és társa — Hanewald S. végreh.
3859. Mandak (íy. Vernszky L. végreh.
3883. Ráír I. — Sárkány testvérek igény.
3887. A gruhissyoljei kir. .járásbíróság — Rapoch (íy. végrh. 
3890. Sehreiber S. — Malyasits M. végreh.
3902. Milits P. Zaal Gy. végreh.
3964. Pollák A. — dr: Tersánszky (íy. végreh.
3965. Tersánszky Gy. Amnith Náthán végreh.
3971. Muhi E. — Negele F. igény.
3972. Rit/,1 A. — Seheihner .1. igény.
3977. Kremmer M. Kir. államkincstár igény.
3995. Fonciere bizt. társaság — Horváth I. végreh.

X s a b o k r s z k y F e r e n c  z.

111.
2873. Kotzó Pál — Posaonc M. végrh 
3184. Kotzó Pál — Posaonc M. végrh.
3114. Dr Sass .1. Fuchsz .1. és tsa végreh.
3117. Mess I. - Pintér M. és tsa végreh.
3118. Mess I. — Pintér M. és tsa végreh
3119 Mess I. Pintér M. és tsa végreh.
3121. PfaíT A. — ifj. Wolf A. és neje végreh.
3204. Muraközi takarékpénztár — Latrán I. végreh.
3528. Néhai Seheihner .1. csődtömegébe tartozó ingatlanok 

elárvereztetése.
4044. Ifj Némethy I. Molnár G. tkvi.
4045. Kovács M. — öreg Baka I -né ellen tkvi.
4048. Davecser I. Golenko F. ellen pótlás.
4412. A dunafóldvári árvatár Gseíanyvesky F. ell. végrh. 
4427, Kir. kincstár — Dokién I. végreh.
4 199. Prebenszky Lőrincné és tsa — Erdélyi M.-né végreh

T ó t t o s s y B é I a.
III.

2367. Lanun B. és liai Politzer M. 120 frt.
23 4. Krausz S. — Andrásovics .1. 75 írt 58 kr.
2396. Özv. Somogyi J.-né Nagy I). 280 fit.
2397. Kállai I. és tsa — Simon .1. 56 frt 52 kr.
2426. Markovits .1. — Ruzsics A. 86 frt.
3427. Biel S. — Sonnenwald II.né 120 írt.
4890. Felsö-Pusztafa község képviseletében Sárics Mihály

közsógbiró — Zovorecz A. 50 fit 40 kr.
5108. Ozv. I’lrich M.-né — Streihinger K. visszahelyezés 
545 í. Hereiek! M. — Kis Sebestyén G. visszabocsátás.
5485. Fiilóp Gy. — Borbély Gy. visszahelyezés.

I' o I n a i A n t a 1.
III.

D»79. Amlocsi I. Brenier K. végreh.
1899. Gajzágó M. — Breslmayer .1. 78 frt.
924. Benei .1. — Heberling .1 végreh.

2044. Berger A. — Dvorzsak F. igény.
3781. Dvorzsak F. — Tóth M. végreh
2274. Holímann K. Piacsek Gy. 71 frt 75 kr.
2282. Sznopek P.-nó -- Wagner .1. 100 frt 47 kr.

2234. Szili A. — Vince .1. 370 frt.
2361. Karácsony .1. — Károly .1. 120 frt.
2398. Frank R. és tsa — Mihálovits I). végreh.
2566. Steiner V. Magica A. végreh. korlátozás.
2588. Simon Erzsébet — Mittelkovszkv M. 320 frt. 
2677. Schuhmann B. — Wittmann 3. 92 frt.
2682. Péter A. — Péter P. 280 frt.
3431 Maximovits M Schmidt F. 200 frt.
3524. Szalay K. — Sovajda J.-né fólfolyamod.
5481. Szegzárdi népbank — ozv. Erdélyi M.-né 50 frt.

D r. I) ü e m p f S á n d o r.
III.

1528. Nyikus .1. — Holímann A. 160 frt 50 kr.
1529. Doszpad A. — G. Macsik J. M. 150 frt

1606. Boch Zs. — özv. Stiglisz J.-né igény.
1626. Schmidt P. — I. Nagyar Gazdasági Gépgyár.
1754. Szentgyörgyi Gy.-né — Dénes J.-né végreh.
1953. K ruusz T. és tsa — Rozenzweig S. igény.
2114. Somogymegyei tptár Kaposvár — Preiszner K. végreh. 
2148. Krausz S. Krausz Gusztáv végreh.
2161. Borbély T. -- in. kir. államkincstár igény.
2257. Szovits K.-né — Wertheimer G. H. igény.
2283. Nagy S. — m kir. államkincstár igény.
2236. Angyal K. — Brell A. és tsa igény.
2318. Zsifkovics A. — Ivanovits J. igény.
3651. Kohn L. — Peti E. visszahelyezés.
3812. Baksa Gy. és tsa — Marton B. és tsa perföljegyzés.

11. Polgári tanács.
K i s s f a l u d y  Im re .

111.
1876. Alt S. Klein R. elöleges szemle.
1958. Kerner M. Gyimothy I. 95 frt.
1960. Gs. Bárdos .1. Bajnok .1. s t. 60 frt.
2033. Katona Bocsor J. Mézsi J. lovak visszavétele.
2058. Milics P. Farkas .1. ingók kiadása.
2099. Schlesinger A. Fikly A. 91 frt.
2650. Vunder .1. Schemeisch .1. 200 Irt.
2653. Zamuda M.-né Grula F. 100 frt.
2870. Weigl K. özv. Feith Gy.-né 100 frt.
2871. Ilalíner J. özv. Krasz A.-né. s t. 193 Irt.
3130. Schakovitz S. gróf Draskovich .1. 53 frt.
3302. Fischl S. Gudlin M. 150 frt.
3324. Mű tős F. Bognár .1. 140 frt.

P i 1 c h A n ta l .
III.

1535. öreg Szabó .1. s t. Tóth .1. s t. igény.
1544. ifj Szakovits .1. özv. Bezák Sz.-né s t. igény.
1608. Király T. Somogyvári J. s t. igény.
1659. Bocsfai Erzse Kulcsár .1. 129 frt.
1676. Huszár .1. Visnyei .1. s t. 50 frt.
1751. Weil A. s neje Dávid M. igény.
1753. Dr. Balassa Z. s t. Puspák .1. s t. 200 frt.
1875. Joczkovics R. Joczkovits L.-né iOO frt.
1910. Dr. Kereky M. Strasser II. 115 frt.
1955. Muhi Gy.-né Stenrenthaler J. 350 frt.
1969. Dr. Illés S. Biró J. 122 frt.
2024. özv. ifj. Marton J.-né Marton K. 150 frt.

B ó c z A l a j o s .
III.

2433. Balovich P.-né Petrasch J. s t. 331 frt.
2550. Hofecker .1. Münszter J. 65 frt.
2626. Eitner A. Nedevics Gy. 269 frt.
2627. Szalui K. Mráz F. 33 frt.
2628. Végh M. Kovács L. 63 frt.
2'>98. Zajgár .1. Balogh Farkas J.-né 128 frt.
2767. Grosch .1. s neje Kovács J. s t. 400 frt.
2769. Klein L. Gseke A. 77 frt.
2836. Markhreiter L. Altstádter .1. 141 frt.
2869. özv. Hambusch M.-né Tenk .1. s neje 142 frt.
2930. Holdvilág P. Jakabbfy J. 99 frt.
2935. Beck B. Krausz K. 163 frt.
1053. Amsberg 1). Kreiszter L. 150 frt.
1054. Tóth J. Tóth K. 66 frt.
105.). Szőkíts M.-né Kele .1. s t. 160 frt.
1376. Asztalos .1. Bihar S. 231 frt.
1787. Frits M. s t. Kozmér P. 228 frt.

V.
1192. özv. Magyar F.-né Magyar L. s t. örökösödés.
882. Vajda .1. Veisz J M. ingatlan.

1070. Dani J. s t. Dani .1. ingatlan.
G r a f f K á r o l y .

111.
2672. Récsei I. Lausch I. s t. perfeljegyzés.
2673. Spitzer 1. Récsei .1 zjog előjegyzés törlés.
2785. özv. Valics A.-né Muzsik E. előjegyzés törlés.
4033. özv. Valics A.-né Muzsik E. zjog előjegyzés torié 

ügyben jelentés.
2787 Gsizmadia E. Károly F. tjog bekeb.
2820. Kincstár Nagy Antal s neje zjog bekebelezés.
2821. Kincstár ifj. Bedics .1. s neje zjog bekebelezés.
2822. Kincstár Veinholfer Ignácné zjog bekebelezés.
2849. pécsi takarék öreg Varga Gy. zjog bekebelezés.
2854. Kámán P. Rick .1. s neje tjog bekebelezés.



111. Büntető tanács.
P u 1 c i  1 in r e.

V.
865. Fischer L. vétkes bukás.
935. Ivanc8ics J. s t. vétkes bukás.
956. .lankovics F. vagyonrongálás.
964. Niezinger .1. s t. könnyű t. sértés.

1014. özv. Frank S.-né súlyos t. sértés.
111.

772. Volk A. s t. könnyű t. sértés.
46'92. Szépes Gy. lopás.

B a l o g h  K á r o l y .
V.

1605. Goitein .1. csalárd bukás.
2509. Kudasi Gy. gond. által ok. súlyos t. sértés.
2721. Martius F. s t. csalárd bukás.
7592. TilTinger F. s t. okirat hamisítás.

III
1859. Kiss F. súlyos t. sértés.
1595. Markovics R. s t. közcsend elleni kihágás.
1621. Varga S. rágalmazás.
1656. Kukusményák M. s t. súlyos t. sértés.
1729. Fuchs J. rágalmazás.
1748. Német Gy. s t. súlyos t. sértés.
1765. Ilalaicza J.-né vagyon rongálás.

E l i n t é z e t t

H e l y b e n h a g y v a :
2320. Metzger J.-né Weigand J.-né eskü iránt.
2400. Németh P. Berkes .1. 225 Irt.
2418. lllau R. Mohács község 315 frt.
2457. Nagy J.-né Boldizsár .1. 4(,0 Irt.
2477. Ifj. Muth J.-né id. Mutli .1. 100 frt.
4282. Pécsi külvárosi takarék Greiner M. s t. végr.
1507. Frank R. Friedman .1. igény.

R e n d e l v é n y i l e g :
2343. Farkas .1. Kis .1. s t. 193 frt.

E l i n t é z e t t

R é s z b e n  m e g v á l t o z t a t v a :
1492. Milotinovits ö. lopás.

| 1782. Németh Peti A. súlyos t. sértés.
1786. Kokács Gy. s t. súlyos t. sértés.
2453. özv. Véber L -né rágalmazás

B a b i c s M i h á ly .
V.

76,892 lleli (János) József s t. lopás.
111.

16ÍX). Kis Vendel súlyos t. sértés.
1622. Visinger Gy. rágalmazás.
1628. Fekete J.-né s t. rágalmazás.
1671. Kosa S.-né s t. súlyos t. sértés.
1680. Grünfeld M. rágalmazás.
1700. Kovács J.-né rágalmazás.
1747. Leicht K. vagyonrongálás 
1763. Franyó R. s t. jogt. elsajátítás.
1788. Bunerum F. s t. rágalmazás.
1812 Törjek P.-né rágalmazás.
191*. Szánthó M rágalmazás.
1027. Novák F. s t. rágalmazás.
1935. Iliró (Erdélyi) L. s t. súlyos t. sértés. 
1940. Vucskics .1. rágalmazás.
2098. llami F. újonc szokás.

l)r. L u k á c s  A d o l f ,  
i V.
i 35. Bizner F. s t. lopás.

p o l g á r i  ü g y e k .

2535. Fábián .1. Martinkovits .1 s t. 64 frt.
R é s z b e n  m e g v á l t o z t a t v a :

2382. Fekete P. Gallai F. 58 frt.
2421. Ajbrikovits V. Gvocsits F. 150 Irt.

t 2547. I’etz .1. s neje ifj. Petz .1. 103 frt.
M e g v á l t o z t a t v a :

2510. Habián A. Kálmán L. 164 frt.
2534. Zundan N.-né Tadits M. 61 frt.

b ü n t e t  « ü g y e  k.

I H e l y b e n h a g y v a :
I 2747. Kolompár M. s t, lopás

N A C H  A M E R IK A .
F a h i k a i t e n  

bei dér 3382
Niederlánriisch Amar iknnischen 
Dampfschifffahrts Gjseílschaft.

Kolowratring 9 A  A  7 'T F '  1 \T  
ÍV Weyrmggasse 7a V V  1 P  j± N . 

Prospecte u. Auskünfte promtest u. unentgeltlicn.
Kürzesto, achnellste und billlgste fioláé

© __________________________ Cd

Sw goay-F ain-E xpeller,

Ezen régi jónak bizonyult be- 
dörzsölést cbúz, köszvény, tag- 
szaggatás stb. ellen legjobban 
ajánlhatjuk a t. ez. közönség ügyei­
mébe. Egy üveg ára 40 és 7 i kr. s a 
legtöbb gyógyszertárban kapható.

Csak horgonynyal v a ló d i!

©I

iOO darab VlDAGS-eke
használható karban, egyenként vagy iisz- 
szesen o l c s ó n  eladó V a lp ó n  

Slavoniában az
u r o d a lm i i n t é z ő s é g n é l .

B o r-k iv o n a t
Hogy egy szempillantás alatt jeles és 

egészséges bor legyen előállítható, melyet a 
valódi, természetes bortól nem lehet megkülön­
böztetni. ajánlom ezen jónak b izon yu lt kü- 
löni gcsségi inét. 3812

Ára 2 klgramnak (elég 100 lit. borhoz; fröO. 
Használati utasítás ingyen. Jó eredményért és 
egészséges gyártmányért kezeskedem.

B orszesz m eg takarítás
érhető el fölülinulhatatlan erősítő essenzem  
által pálinkához; ez. az italoknak kellemes, 
csípős ízt ad és csak nálam kapható.

Ara 3 Irt 50kr kilónként ((500—1000 liter 
számára.) Használati utasítás ingyen.

E különlegességeken kívül ajánlok min­
dennemű essenceket, rum, ooguao, linóm 
liquerök gyártásához (ölülmulhalatlan kitűnő­
ségben. Használati utasítások díjtalanul mellé­
kelteinek. Á rjegyzékek  franco

Kari Phillip Fóliák  
essenzkülönlegcsségck gyára Prágában. 

M egbízható kép v ise lők  kerestetnek.

különlegességek, kitűnő francia gyártmányo 
tucatja 1, 2, 3, 4. 5, 6, 7 és 8 frt. Preservativok 
hölgyek részére darabja 2 frt és 2 frt 50 kr. 
Felkötök stb. stb. Igen használható minta- 
gyű jtem én y  (áll 25 drbból) 5 frt T eljesen  

m egbízható szállítás.

-Eí-íJIjF’ T .  s p e c i a l i s t a .
Bécs, IV. Margarethenstrasse No. 44>.

Á rjegyzék ek  ingyen, franoo és titok tar­
tás m ellett.

X3OOGOO O C  G&OOOOP
Elköltözés miatt

Klimó-utca 16. sz. a. fekvő, a legna­
gyobb kényelemmel berendezett-

8
házam ,

mely még ö évig adómentes, szabad 
kézből azonnal eladó vagy május 1-töl 
kezdve bérboadandó.

Mayer József.IOOOÖ&Ö© o ooooooö
802. sz. 1891 ;k 7„

Á rverési hirdetm ény.
Aluhrt kiküldött végrehajtó az 1881. évi EX. 

t. ez. 102. Jj-a értelmében ezennel közhírré tes zi, 
hogy a dárdai Kir. jhiróság 3357,91. sz. végzése ál tál 
Patikus Dávid végrehajtató javára

POPOVICS CZVETKÓ
ellen 251 frt 99 kr tőke. és jár. követelés ereiéig el­
rendelt s 1891 évi október hó 15-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag le­
foglalt és 554 frlra becsült lovak, sertések, búza és 
kukoriczából álló ingóság >k nyilvános árveré­
sen el idatnak

Mely árverésnek a 5242/1891. sz. kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszínén. vagyis llcreeg- 
Szöllösön, alperes lakásán leendő eszközlésére 1892. 
évi jan, 30. napjának d. e. 10 órája határidőül kitü- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezenn< 1 oly 
megjegyzéssel hivat nak meg. hogy az. érii tett ingó­
ságok ezen árverésen az 1881. évi EX. t. ez. 107. 
8-a értelmében a legtöbbet ígérőnek he. sáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóság-k vételára az 18 I 
évi EX. t. c. 108. ft-ában megállapított feltételek sze­
rint lesz fizetendő.

Kelt Dárdán, 1892. évi januárhó 18. napján.

Schönberger Sámuel
kir. bírósági végrehajtó.



19173. sz./1891. 3862.

S z ő k e  községnek telekkönyvi betétei az 1886 : XXIX. és az 1889: XXXVIII. t. cikkek értelmében elkészíttetvén 
és a nyilvánosságnak átadatván, ez azon felszólítással tétetik közzé, hogy

1. mindazok, a kik az 1886: XXIX. t. cikk 15. és 17. §ai alapján — ide értve e §-oknak az 1889: XXXVIII. t-
c. 5. és 6. fcj-aiban foglalt kiegészítéseit is, — valamint az 1889: XXXVIII. t. cikk 7. §-a alapján eszközölt bejegyzések érvény 
telenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket, azok pedig, a kik valamely tehertétel átvitelének az 1886: XXIX. t. ez. 
22. § a, illetve az 1889: XXXVIII. t. ez. 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből keresetüket hat 
hónap alatt, vagyis az 1 8 9 2 - é v i  j u l i u s  1 6 - ik  n a p já ig  bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbítható záros batáridő eltelte után indított keresetük annak a harmadik személynek, a ki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886: XXIX. t. ez. 16. és 18. §-ai eseteiben — ide értve az utóbbi szakasznak az 
1889: XXXVII1. t. ez. 5. és 6. fcj-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyeztetése ellenében 
ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1 8 9 2 . é v i  j u l i u s  h é  1 6 - ik  
napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellent­
mondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, a kik a fentebbi 1. és 2. pontban körülirt eseteken kivül a betétek tartalma által előbb nyert 
nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik, az e tekintetbeni felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alatt, vagyis az 1 8 9 2 .  é v i  j u i i l lS  h ó  1 6 - ik  napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő elmúlta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes utján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, 
— hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak — az 
eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A pécsi kir. tszek mint tkvi hatóság 1892. januar hó 7-én. T t . v / s  11
kir. törvszéki biró.

H i r d e t m é n y .

E® KsSSKESS
íx . f r a n c i a ,  s ^ V v a r l z a p a p i i

ha minden egves csomag Joseph Bardou & fils céggel 
Kapható m4**«

,6öv. van jegyezve, 
-nbor .; "»r>irn»(M’bprpiHlrp(4p»ben. valamint minden dohánytözsdóben.

fSK*/ tSl FöfsiZlíöl fSJpTLSj íSÍMZlffi fcüS’íiS l ÍSii’̂ lSl früISjílS 
!?•’’ |gn?tvffJl Icn/tyfrai ISlZílTűJ ISI ÍEJcJ iFTl. C-.i 5i

Joseph Bardou & fils-től Pcrpignan és Parisban
6 0  n a g y  arany érem. 16 n a g y  diszokm ány. — 20  „Hors Concoura“ okm ány. 

C s a k  a k k o r  v a l ó d i ,  “S 3 I

~HSÍ5

B  i r d e t m é n y . 3861

Szent-K út községnek telekkönyvi betétei az 1886: XXIX. és az 1889: XXXVIII. t. czikkek értelmében 
elkészíttetvén, és a nyilvánosságnak átadatván, ez azon fe'szólitással tétetik közzé, hogy

1. mindazok, a kik az 1886: XXIX. t. czikk 15. és 17. §-ai alapján — ide értve e goknak az 1889: 
XXXV1U. t. ez. 5. és 6. fcj-aiban foglalt kiegészítései! is, — valamint az 1889: XXXVtlI. t. czikk 7. fcj-a alapján 
eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimnta,hatják, e végből törlési keresetüket, azok pedig, a kik valamely teher­
tétel átvitelének az 1886: XXIX. t. ez. 22. §-a, illetve az 1889: XXXVIII. t. ez. 15. §-a alapján való mellőzését 
megtámadni kívánják, e végből keresetüket hat hónap alatt., vagyis az 1832. évi jú lius hó 15-ik napjáig be­
zárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros batáridő eltelte után indított 
keresetük annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat :

2. hogy mindazok, a kik az 1886: XXIX. t. ez. 16. és 18. fcj-ai eseteiben — ide értve az utóbbi sza­
kasznak az 1889: XXXVIII. t. ez. 5. és 6. fcj-aiban foglalt kiegészítései! is — a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyeztetése ellenében ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1832 . évi 
ju lius hó 15-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
batáridő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem tog;

3. hogy mindazok, a kik a fentebbi 1. és 2. pontban körülirt eseteken kivül a betétek tartalma által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik, az e tekintetbeni felszólalásukat tartalmazó kérvényüket 
a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis az 1892  ju liu s hó 15-ik napjáig bezárólag nyújtsák be, mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros batáridő elmúlta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes utján, és csak 
az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti ok­
iratokat adtak át, — hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak — az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, 1892. január hó 2.
B o g y a y  P o n g r á c ! ,  kir. törvényszéki bíró.

EJmigEiSaRjntÖTBaislltsTBgig
iiaEEi5illsizEralHSilÜíSÜ l
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F ö ü z le t:
Király-(fő)-utcza, a „H a 11 y újépületben. PÉCSETT M ű h ely :

Király-(fő)-utcza, J l e s t r i  c s-féle házban.

T. ez.
Ezennel van szerencséin a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, miszerint — egy 

általánosan érzett szükségen segítendő — üzletemet újabb időben egy szélesebb munkakörii

vésnök i m űhe ly lye l
is kibővítettem és az ez iránybani legkényesebb műigénynek megfelelőleg minden e szakmába vágó munká­

latoknak, u. m. arany és ezüst vagy bárminemű más fém- vagy kőre vésendő

-C L z le t i ,  h i v a t a l o s  vagy

domborművek, legdíszesebb jelvények, monogram-
mok s több efélék gondos és jutányos elkészítésére vállalkozom és kívánatra a készítendők rajzaival előze­
tesen is szolgálok.

Midőn üzletem ezen uj ágál is igen tisztelt vevőim kegyes pártfogásába ajánlani bátorkodom, 
kérem ez iránybani nagybecsű megbízásaikat, a melyekkel szemben szokott módon törekedni logok kész 
szolgálataimat teljes megelégedésükre érvényre juttatni.

Egyúttal bátorkodom nagyválasztéku

é l c s z e r -  é s  © r s u - I ?  é s z l s t e m x e
s különösen

utalni, a melyet utóbbi időben rendkívül dúsan s kedvező feltételek m ellett sikerülvén felszerelni, 
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy még a nagyvárosi versenynyel is mérkőzve, tisztelt vevőimet a 

lehető legmérsékeltebb árak nidlell kiszolgálhatom.

Üzletem bárm ely szakosztályából k ívánatra  választék-kü ldem ény  nyel a 
vidékre Í8 készségesen szolgálok.

fájó J a  v i t a  s o k a i  a leható leggyorsabban s jutányosán teljesítek.
Kiváló tisztelettel

Schönwald Imre.
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Lyceumi nyomda (Feiler Mihály) Pécsett 1892.




